

БЕЗБЈЕДНОСНЕ АГЕНЦИЈЕ НАСТАВЉАЈУ БОРБУ ПРОТИВ ТЕРОРИЗМА

Опасно 150 исламиста, СИРА спрема нову акцију

На страним ратиштима било или још ратује 150 држављана БиХ. Пуштене двије особе ухапшене у акцији "Дамаск", осталих 14 на испитивању

ПИСАЉ: ЖЕЉКА ДОМАЗЕТ
glass@teol.net
GORAN MAUNAGA
goran.maunaga@glassrpske.com

САРАЈЕВО - Директор Агенције за истраге и заштиту (СИРА) БиХ Горан Зубац најавио је јуче да ће послје акције "Дамаск", у којој је ухапшено 16 вехабија, током наредне седмице бити организована слична опсежна акција коју ће спровести полицијски службеници ове агенције.

Зубац није желио да говори о детаљима, нити да потврди да ли је такође ријеч о акцији која се односи на борбу против тероризма.

- Све ће се видјети наредне седмице - истакао је Зубац.

У оквиру акције "Дамаск" СИРА је у сриједу уз подршку више безбједносних и полицијских агенција ухапсила 16 особа које су осумњичене, између осталог, и за врбовање и организовање држављана БиХ за одлазак у Сирију и Ирак и учествовање у оружаним сукобима у тим земљама борећи се на страни радикалних терористичких група. Припадници СИРА наставили су јуче криминалистичку обраду над 14 ухапшених, а међу којима је и вођа вехабијске заједнице у БиХ Хусеин Билал Хусеин. Ухапшени Хамид Фојница и Фикрет Зукрић након саслушања пуштени



су на слободу.

- О даљем статусу осталих 14 лица одлучиваће Тужилаштво БиХ. Истрага о овом предмету наставља се и даље - казала је полицијски службеник СИРА Кристина Јозић.

Истакала је да је 15 лица, који су пронађени у просторијама које су претресене током акције "Дамаск" и које су у сриједу биле на испитивању због тога што се повезују с мјестима и ухапшеним особама, пуштено на слободу.

Према подацима из обавјештајно-безбједносног сектора, на ратиштима у Сирији и Ираку борило се или се бори 150 држављана БиХ, међу којима су и особе оптуживане за тероризам и ратне злочине. Међу њима је најпознатији Бајро Икановић из Хаџића. У Цихад у Сирију отишао је у јануару 2013. године и сада је командант једног одреда ISIL-а. За њега се први пут чуло 2007. године кад је осуђен за тероризам.

Био је превозник вехабијског покрета у Хаџићима и за тероризам је оптужен заједно са Мирсадом Бекташевићем и Абдулкадиром Цесуром. Код њих су 2005. пронађени експлозив, самоубилачки појасеви и видео-касете на којима су снимљени бомбашки самоубице. У оптужници је наведено да су Бекташевић и Цесур у октобру 2005. године у Сарајеву од Икановића набавили више од 19 килограма експлозива. Икановић је због тероризма осуђен на осам година затвора, а ту казну Врховни суд умањило је на четири године.

Међу цихадистима је и Фамел Боутриф, који има држављанство Алжира и БиХ. У Сирију је от децембра 2012. године. Бивши је припадник одреда "Ел мухаџедин", а због ратног искуства из БиХ тамо има посебан статус. "Прослављено" се 1995. године у борбама око Возуће. Иако се против њега водила истрага због

сумње да је учествовао у ратним злочинима над српским цивилима, а послје и због контаката с међународним терористима, никад није ухапшен. Чак ни након што се нашао на списку особа опасних по националну безбједност. Боутриф је до одласка у Сирију живио у Зеници.

КАЛАБИЋ: ПРОБЛЕМ НАПРАВИЛА ТОЛЕРАНЦИЈА ПРЕМА ВЕХАБИЈАМА

Кенан Биједић из Високог је инструктор побуњеника у Сирији и један од организатора одласка држављана БиХ на то ратиште. Бивши је припадник одреда "Ел мухаџедин". Активиста је исламске хуманитарне организације "Помоћ" из Високог у склопу чијих активности посјеђује повратничка насеља у РС. Са 15 припадни-

ка његове ратне јединице 1999. године из Високог је отишао на косовско ратиште. По повратку одлази у Истанбул у намери да се ангажује у чеченском ратишту, али према његовој изјави из 2001, од тога одустаје, а касније одлази на сиријско ратиште.

Шеф Клуба посланика СНСД-а у Парламенту БиХ Драго Калабић рекао је да је та странка и раније упозоравала и имала озбиљне иницијативе које су се односиле на потребу да буду заустављене активности које су ишле ка јачању терориста.

- Међутим, овдје нисмо озбиљно схваћени. Политичке партије које овдје имају моћ имају начин да институције које се баве борбом против тероризма ојачају и раде свој посао. Они су то опструсали и данас плаћамо цијену. Они су хтели да пребацивањем пажње на друге ствари у Парламенту замале борбу против тероризма.

ПРИЈЕТЊЕ

На интернет порталима блиских радикалним исламистима, међу којима су "Есуне" и "Пут вјерника", упућене су пријетње и клетве извршиоцима и наредницима акције "Дамаск".
- Извршиоци и наредници ове акције да свакогуби Алах упути на прави пут, ако су за упути, у супротном нека доживе различите видове патње још на овом свијету са својим укућанима - једна је од пријетњи на порталу "Есуне".

Питамо се шта ће се сутра десити - истакао је Калабић.

Нагласио је да се ради о људима опасним за цијелу БиХ и регион.

- Тек сада када су се неке западне метрополе уплашиле активности вехабија извршиле су притисак на БиХ и не вјерујем да би ове институције и сада реаговале да нису биле под притиском - казао је Калабић. Додао је да су годинама упозоравали да ће толеранција бошњачких политичких партија према вехабијама допринијети томе да данас имамо велику несигурност на улицама широм БиХ.

Посланик СДС-а Александар Пандуревић рекао је да су за радикалне групе у БиХ криве институције БиХ и они који су их штитили. Делегат бошњачког народа у Дому народа Парламента БиХ Мехмед Брадарич, који је и члан Заједничке комисије за одбрану и безбједност, изразио је задовољство успјехом акције "Дамаск".

- Овдје се ради о најбезбичнијој групуацији људи која нам се неспречно изругује и пријети суживоју - рекао је Брадарич.